MAT-01400 Insinsérimatematiikka X 4 / Hirvonen
Tentti 11.09.2017 ‘
* Ei laskimia tai kirjallista materiaalia. Kaavakokoelma kadntdpuolella.

Missdan tehtivissd pelkki lopputuloksen ilmoittaminen ei riitd, vaan vastauspaperin tulee
. siséltdd padttely, jolla lopputulokseen paddyit. '

1. Olkoon f(z,y) = 2z+/x + 2y

(a) Etsi funktion f suunnattu derivaatta pisteessi (4,6) suuntaan (1, —2).
(b) Etsi jokin suunta, johon pisteestii (4, 6) ldhdettéessd funktion f arvo ei muutu.

(¢) Mihin suuntaan pisteestdi (—2,3) lihdettiessi funktion f arvo vihenee nopeimmin?

2. Etsi funktion f{z,y) = 22 +y2 — 4zy + 3y suurin ja pienin arvo kolmiossa, jonka kulma-
pisteet ovat origo, (0,2) ja (2,0).

3. Tarkastellaan kiyrid € ja Cs, joiden parametrisoinnit ovat
Ci: r{s)={(s—2,25-5), sel0,3],

Cy: ry(t)=(2cost,2sint), te0,27].

(a) Esitd kiyrit C) ja Cy pelkiistiin muuttujien z ja y avulla.

(b) Olkoon a seuraavista kolmesta pisteests (0,4), (—2,0), (2, —2) ainoa kiyrin C; piste.
Jos ry kuvaa kappaleen paikkaa hetkelld £, miki on kappaleen kiihtyvyys, kun se on

pisteessi a?

4. Muunna integraali napakoordinaatteihin ja laske.
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Insind6rimatematiikka X 4, kaavakokoelma

1. T(x)=F(a)+ F'(a) (x — a)

2. (FoG) (x) = F'(G(x) & (%)
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sin®t = 3 (1 —cos(2t)), cos’t= 3 (1 + cos (2¢))
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